Анализ работы
Центра цифрового и гуманитарного профилей  «Точка роста»
при Семеновской средней школе 
за  2023 - 2024 учебный год

Основной целью работы Центра  «Точка роста» является формирование у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков по предметным областям, а также внеурочной деятельности.
Деятельность Центра была направлена на реализацию основных целей:
· создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей;
· обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности».

Достижению указанных целей способствовало решение следующих задач:
· обновление содержания преподавания основных общеобразовательных программ по предметным областям "Технология", "Информатика", "Основы безопасности жизнедеятельности" на обновленном учебном оборудовании;
· создание условий для реализации разноуровневых общеобразовательных программ дополнительного образования цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей;
· создание целостной системы дополнительного образования в Центре, обеспеченной единством учебных и воспитательных требований, преемственностью содержания основного и дополнительного образования, а также единством методических подходов;
· формирование социальной культуры, проектной деятельности, направленной не только на расширение познавательных интересов школьников, но и на стимулирование активности, инициативы и исследовательской деятельности обучающихся.

Центр «Точка роста» реализует программы общего и дополнительного образования. 
В рабочие программы учебных предметов - информатика, ОБЖ и технология включены модули, которые реализуются на базе центра.
Предметы проводятся в первой половине дня в соответствии с расписанием и календарно-тематическим планированием. Педагоги активно используют оборудование Центра в образовательных целях: демонстрация видеофильмов, видеоуроков, использование онлайн - тренажеров, компьютерное тестирование.
Огромным преимуществом работы Центра стало то, что обучающиеся изучают предметы  «Технология», «Информатика», «ОБЖ» на новом учебном оборудовании.
В целях эффективного усвоения учебного материала на уроках «Основы безопасности жизнедеятельности» применяются тренажеры-манекены для отработки сердечно-лёгочной реанимации и отработки приемов удаления инородного тела из верхних дыхательных путей. Также на уроках используется набор имитаторов травм и поражений, шина лестничная, воротник шейный, табельные средства для оказания первой медицинской помощи. 
Работа проводится по следующим направлениям: 
1. Изучение Правил дорожного движения. Профилактика ДТП. 
В целях активизации работы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма и предупреждения дорожно-транспортных происшествий в период всего учебного года, а также в целях обеспечения безопасности подростков во время каникул, в школе проводится систематическая работа, которая включает интерактивные уроки с применением онлайн-тренажёров, классные часы, инструктажи, беседы и родительское собрание. При подаче материала активно используется интерактивное оборудование, онлайн-тренажеры на портале вдпо.рф
2. Пожарная безопасность. 
3. Мероприятия по действиям в ЧС и гражданская оборона. 
В условиях современной социально-политической обстановки и угрозе террористических актов особо актуальной становится работа по действиям в ЧС и гражданской обороне.
По плану школы проводится учебная эвакуация при пожаре. Актуальны интерактивные занятия с применением онлайн-тренажёров для закрепления и отрабатывания навыков при ЧС. 
Можно с уверенностью сказать, что появление «Точки роста» внесло положительную динамику в образовательный процесс. Появилась возможность увеличить количество интерактивных и практических занятий. Ученики активно используют демонстрационное оборудование, позволяющее имитировать разные по виду повреждения при ожогах, обморожениях, переломах и на практике учатся методам оказания первой помощи. Нельзя оставить без внимания интерактивные технологии – для развития коммуникативных и творческих способностей учащихся, для формирования умения работать в команде, что очень важно для групповых видов учебной работы. Используемые технологии способствуют повышению интереса детей к предмету, развивают логическое мышление и понимание того, что предмет ОБЖ - один из важных предметов, обучающий детей правильно ориентироваться в современной жизни. 
       На уроках информатики максимально используются интерактивный комплекс, принтер, сканер, ноутбуки, ноутбук для учителя. В процессе 3D-моделирования происходит формирование компетенций в 3D-технологии. В будущем полученные знания могут пригодиться тем ребятам, которые планируют учиться по специальностям технической направленности. 
В рамках предметной области «Информатика» школьники приобретают навыки 21 века в IT-обучении. Основными результатами изучения темы «Робототехника» на базе конструкторов LEGO являются стимулирование мотивации учащихся к получению знаний, формированию творческой личности, привитие навыков коллективного труда, а также развития интереса к технике, конструированию, программированию и высоким технологиям. 
С сентября 2023 года по май 2024 года учащиеся 5-10 классов приняли участие в уроках цифровой грамотности («Урок цифры»). Ученики с интересом погрузились в изучение мира цифровых технологий. Выполняя задания онлайн - тренажёра, они в игровой форме попробовали себя в роли настоящих исследователей данных. Многие из них уже сейчас понимают значимость полученных знаний в современном мире. 
Благодаря активному использованию оборудования (ноутбуки, проектор) в рамках предметной области «Технология» школьники 5 – 8 классов осуществляют проектную деятельность. 
Широко используется инфраструктура Центра и по другим учебным предметам, а также во внеурочное время. 
В кабинетах Центра проходят занятия детских объединений: «Мой выбор профессии», «Программирование в среде Scratch», «Школа дорожной  и личной безопасности», «Основы конструирования и моделирования», «Лего - мастер», «Шахматы», а также организуется подготовка к научно-практическим конференциям, участию в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, семинарах.
На занятиях объединений дополнительного образования учащиеся приобретают практические умения и навыки работы на ноутбуке, интерактивном комплексе, 3Dручки, конструкторе. Комплект для обучения шахматам также активно применяется на занятиях.
Каждое из направлений не только помогает развить определенные навыки, вырабатывает самостоятельность в принятии решений, но и учит самоконтролю, помогает лучше ориентироваться в современном информационном пространстве. 
Занятия объединений дополнительного образования стимулируют мотивацию учащихся к получению знаний, формированию творческой личности, привитию навыков коллективного труда, а также развития интереса к технике, конструированию, программированию и высоким технологиям, нацелены на развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей учащихся, у школьников развиваются организаторские, коммуникативные и лидерские способности.
В результате работы Центра школьники активнее участвуют в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, учебно-исследовательских конференциях, творческих мероприятиях.
В истекшем периоде на базе центра «Точка роста» неоднократно проводилось обучение с применением электронных форм обучения. Работа реализовывалась через цифровые образовательные платформы: «Я.Класс», «Учи.ру», «Российская электронная школа».
Ученики 8-9 классов приняли участие в дистанционных диагностических работах по функциональной грамотности в РЭШ.
Уровень занятости учащихся дополнительными программами Центра «Точка роста» составляет 100%.
Родители и обучающиеся школы смогли убедиться в том, что система образования в новом формате действительно интересна и эффективна и что каждая единица нового оборудования призвана работать во исполнение главной задачи — современное образование школьников.
Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок вырос благополучным и успешным, счастливым человеком. Информационно-просветительское консультирование родительской общественности включает:
1. публикации на школьном сайте;
1. родительские собрания;
1. индивидуальные консультации;
1. День открытых дверей (сентябрь, май).
Для работы в Центре «Точка роста» подобрана команда специалистов из педагогов  школы. 100% педагогов Центра прошли курсы повышения квалификации и получили соответствующие сертификаты. В течение года состоялся ряд вебинаров и информационно-методических семинаров для педагогов, работающих в Центре «Точка роста».
Мероприятия, проведенные на базе Центра «Точка роста» в 2023-2024 учебном году, отражены на сайте школы в разделе Центр «Точка роста», подразделы «Мероприятия», «Галерея». (Приложение).

В соответствии с Методическими рекомендациями по созданию региональной сети Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе общеобразовательных организаций сельской местности и малых городов, утвержденными Минпросвещения России 25.06.2020 ВБ-174/04-вн, письмом федерального оператора реализации национального проекта «Образования» - Академии Минпросвещения России от 24.03.2021 № 888 проводится  ежеквартальный мониторинг выполнения показателей функционирования центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

        Таким образом,  Центр «Точка роста» является важным звеном образовательного процесса в нашей школе, в котором интересно участвовать и взрослым, и детям. Система образования в новом формате действительно интересна и эффективна.  В течение учебного года на базе Центра проведены занятия  познавательного и творческого характера, а также социокультурные мероприятия. 
1 сентября на базе Центра «Точка роста» ребята познакомились с биографией и творчеством  нашего земляка Андрея Петрова. 8 сентября школьники отметили Международный день грамотности. 
В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в школе прошла Неделя безопасности дорожного движения, в рамках которой были проведены беседы о безопасности дорожного движения, конкурс рисунков «Я и улица моя», конкурсы загадок по ПДД, классные часы, инструктажи по соблюдению правил безопасности дорожного движения. 
4 октября  в школе прошел Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный ко Дню образования гражданской обороны Российской Федерации. 20 октября на базе центра «Точка роста»  проведена школьная краеведческая конференция. 
В план работы лагеря с дневным пребыванием в осенний и весенний период  включены дополнительные занятия для ребят в «Точке роста».
В рамках социокультурных мероприятий в течение  недели  труда  и  профориентации  «7 шагов к карьере»,  которая проводилась в нашей школе в декабре, проведены занятия, которые помогли ребятам  узнать много полезного и интересного о разных профессиях.
31 января 2024 г. на базе ЦНППМ ГАУ ДПО ЯО ИРО состоялся информационно-методический вебинар «Точка роста» как инструмент повышения интереса обучающихся к безопасному поведению». Представленная практика работы педагога нашей школы Столбова Олега Геннадьевича была отмечена в номинации «За популяризацию идей национального проекта «Образование» в рамках Фестиваля «Точек роста» — 2023.
Традиционно празднование Дня российской науки в нашей школе отмечается различными мероприятиями. В этом учебном году состоялась презентация ученических научно-исследовательских и проектных работ, выполненных на базе Центра «Точка роста» в рамках дня науки.
В 5 – 11 классах в Международный день родного языка прошел необычный урок – Час лингвистических задач, где ребятам были предложены необычные задания на логическое мышление, шифровки и дешифровки, «языковое чутьё».
В рамках социокультурных мероприятий в течение февраля - начале марта состоялась Серия классных часов «Мир спасает красота», «Труд, творчество, красота», «Наука и искусство». 
Ещё одно социокультурное мероприятия состоялось 14 марта в центре «Точка роста». Это интерактивная экскурсия «Родной наш Первомайский  район: история в лицах».
В течение недели с 22 по 26 апреля на базе нашего центра «Точка роста» в рамках социокультурных мероприятий прошли громкие чтения рассказов о Великой Отечественной войне для учащихся с 1 по 11 класс.  
В июне состоялось заключительное социокультурное мероприятие в нашем Центре -  профориентационная встреча «Профессиональное самоопределение обучающихся: в будущее — с уверенностью» для старшеклассников 9 и 11-х классов нашей школы.
На базе Центра проходят также общешкольные родительские собрания.

Руководитель Центра «Точка роста» Торопова Елена Борисовна









