Ярославский выпускник стал автором ролика «ЕГЭ для родителей»

В этом году всероссийская акция Рособрнадзора «Сдаем вместе. ЕГЭ для родителей» в Ярославской области пройдет в новом формате. Региональный департамент образования подготовил информационный видеоролик, в легкой и доступной форме рассказывающий о деталях процедуры сдачи экзамена.

- Мы пригласили стать соавторами и главными героями нашего ролика не актеров, а реальных людей – ярославского выпускника Кирилла Старкова и его маму Марину, - отметила директор департамента образования Ярославской области Ирина Лобода. – Им близки эмоции и не понаслышке знакомы чувства подростков и родителей, переживающих сейчас серьезный период жизни – окончание школы и сдача единого госэкзамена. И они сумели тепло и с юмором показать, что на самом деле происходит «за кулисами» в пункте проведения экзамена и ответить на главные вопросы, волнующие родителей.

В просветительском видеоролике Марина – известная ярославская телеведущая – исполнила роль тревожной матери, переживающей за сына-выпускника. По сюжету Кирилл, которому и в самом деле через несколько недель предстоит сдавать ЕГЭ, проводит для мамы успокоительную экскурсию, показывая все этапы процедуры даже там, куда в реальных условиях вход запрещен.

- В прошлом году я тоже участвовала в акции «ЕГЭ для родителей», правда, в традиционном формате – писала сочинение, - рассказала Марина Старкова. – И по своему опыту знаю, как важно душевное спокойствие. И обеспечить ребенку психологический комфорт – это именно наша, родительская задача. Надеюсь, моя работа поможет в этом.

Кирилл Старков также взял на себя монтаж. Он давно увлекается созданием разноплановых видеороликов, и участие в съемках и производстве для него – еще и новый опыт в любимом хобби.

- Для каждого подростка ЕГЭ мелькает где-то на фоне ещё со средней школы. Стресс, связанный с экзаменом, возрастает по мере его приближения в геометрической прогрессии. Поддержка родителей действительно очень значима. Было приятно принять участие в создании ролика и ответить на незаданные вопросы всех обеспокоенных родителей, - отметил Кирилл Старков.

Видеоролик размещен на странице департамента образования Ярославской области в социальной сети ВКонтакте - https://vk.com/yarobr76
https://ok.ru/profile/594471168784/statuses/154737033153296
https://ok.ru/group/58701852966928/topic/154737030400784
https://t.me/yarobr76/160
https://www.youtube.com/watch?v=_CCZOkuv6ew
https://rutube.ru/video/eaa8510b6f02a7d74c590093d70b7c9e/
https://vk.com/yarobr76?w=wall-68928926_9483
https://zen.yandex.ru/video/watch/62598fbea12c4340c27a06a0
https://disk.yandex.ru/d/OIPUayWyVV4qfw

