
     Уже несколько лет, с наступлением периода проведения регионального этапа Президентских спортивных игр по волейболу, в МОУ Семеновской СОШ ожидают высоких результатов от местных спортсменов.
Юные волейболистки нашей школы, в прошлом,  трижды поднимались на областной пьедестал почёта: дважды были третьими, один раз вторыми. Покорить же вершину до сих пор не удавалось.
     В нынешнем году, как и в предыдущем, соревнования проходили в городе Ростове Великом. Соперниками наших девушек, в стартовой игре, стали представители соседнего Пошехонского района, школы № 2 - наши друзья и многолетние партнёры. Однако, на волейбольной площадке не до дружеского общения. На поле страсти кипят  нешуточные.
    В первой партии наши девчата, несмотря на волнение, захватили лидерство. Однако, пошехонки смогли собраться и перехватили инициативу.  Первая партия осталась за соперницами 21-25.
     Во второй партии наши девушки действовали увереннее. Этому способствовали и проведённые тренером замены. Партия протекала под  диктовку семёновских девчат и закончилась их победой 25-19.
Третья партия стала не только определяющей в игре, но и, согласно регламента турнира, давала право победителю на прямой выход в финал. Проигравшему оставалось право,  через утешительные матчи,  бороться за «бронзу».
    Начало решающей  партии осталось за пошехонками: 3-0. Наш тренер берёт первый тайм-аут и, после него,  всё встало на свои места. К середине партии и смене площадок, мы вели 8-3. Оставалось не «развалиться», чтобы не позволить соперницам переломить ход игры.  Итоговый счёт партии 15-9, причём последние 4 очка мы позволили соперникам набрать на матчболе(т.е., когда уже набрали 14 очков) Таким образом, путёвка в финал и, минимум, «серебро» нам было гарантировано.
Оставалось ждать соперника. Ожидания продлились около двух часов. В результате, нам достались в соперники юные волейболистки из Ивняковской школы Ярославского района.
Надо сказать, финал,  с первых минут, проходил с преимуществом  юных семёновских девушек. Хотя напряжение витало в воздухе до последнего. Шутка ли: на судейском столике уже находился комплект медалей для победителя и, конечно же, блестящий на лучах солнца, пробивающихся через огромные окна физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимп», кубок.
Первая партия принесла нам победу 25-17, вторая 25-15. Причём вновь, как и в первой игре, четыре последних очка соперницы набрали на нашем  матчболе.
Ну, а потом было ликование наших девчат, награждение и фотосессия…
       Всю дорогу домой, все 4 часа, не утихали радостные разговоры девочек, эмоции били через край. Обсуждались не только перипетии прошедшего победного турнира, но и строились планы на будущее.
     Осталось назвать имена юных волейболисток, принесших, поистине, историческую победу для нашей школы: Элина Макарова  - наш капитан, Ирина Стрельцова, Ксения Чистякова, Анна Сальникова, Зарема Гусейнова, Алёна Свистунова,  Людмила Путкова, Валерия Сиротина.
   Ну и ждём новых побед!
   
                                      О.Столбов.
Тренер команды девушек МОУ Семеновская СОШ по волейболу.
